

许迈永、姜人杰被执行死刑

最高法:职务犯罪应当判处死刑的绝不手软

新华社北京7月19日电 最高人民法院19日召开新闻发布会公布了两起典型案例,即杭州市原副市长许迈永受贿、贪污、滥用职权案和苏州市原副市长姜人杰受贿案。日前,最高人民法院已对这两起案件的被告人许迈永、姜人杰依法核准死刑,两名罪犯已于19日上午被执行死刑。

据最高人民法院新闻发言人孙军工介绍,随着我国经济社会高速发展,城市化进程加快,房地产市场空前繁荣。由于该领域资金投入量大,土地流转、工程建设等环节权力相对集中,加之缺乏有效监督,导致利用职务便利在城市建设领域谋取利益的职务犯罪现象尤为突出。这两起案例都发生在经济发达地区,两罪犯同样都曾经担任主管城建工作的政府领导,两人的主要犯罪行为也都与土地审批和建设领域相关,都是利用手中掌握的土地审批等行政权力违规操作,为自己攫取巨额私利,且犯罪数额特别巨大,在城市开发建设领域具有一定的典型性。

罪犯许迈永出生于1959年,曾担任杭州市西湖区区长、区委书记、杭州市副市长等职务,犯有受贿、贪污、滥用职权3项罪名。1995年5月至2009年4月,许迈永利用职务便利,为有关单位和个人在取得土地使用权、享受税收优惠政策、受让项目股权、承揽工程、结算工程款、解决亲属就业等事项上谋取利益,先后多次收受、索取浙



杭州市原副市长许迈永和苏州市原副市长姜人杰 资料图片

江坤和建设集团股份有限公司董事长李宝库等14人款物共计折合人民币1.45亿余元。他还利用职务便利侵吞国有公司开发房地产项目的利润5359万余元。此外,许迈永还徇私舞弊滥用职权,违规向企业返还土地出让金7170万余元。

据最高人民法院刑事审判庭第二庭庭长裴显鼎介绍,法院认为,许迈永受贿数额特别巨大,且具有索贿情节,情节特别严重,社会危害性极大,应依法惩处,并与其所犯贪污罪、滥用职权罪数罪并罚。许迈永虽在有关部门调查期间主动交代了部分受贿事实,且赃款已全部追缴,但考虑其行为已严重侵害了国家工作人员的职务廉洁性,造成了极其恶劣的社会影响,不足以对其从宽处罚。许迈永归案后检举他人违纪违法线索,经查,其检举线索均未查证属实,其行



为不构成立功。据此,依法对他判处并核准死刑。

罪犯姜人杰出生于1948年,曾利用担任苏州市副市长的职务便利,为五个单位在土地使用权的取得、置换等事项上谋取利益,收受贿赂共计折合人民币1.08亿余元。

裴显鼎介绍,法院认为,姜人杰受贿数额特别巨大,在为他谋取利益过程中,违背职责,积极谋划,弄虚作假,犯罪情节特别严重,并给国家造成重大经济损失,应依法惩处。姜人杰虽有主动交代未被掌握的极少部分受贿事实的情节,但不足以对其从轻处罚。姜人杰在归案后向办案机关提供了他人涉嫌犯罪的线索。经查证,他提供的部分线索涉及的问题已被办案机关掌握,部分线索与事实不符,其行为不构成立功。据此,依法对他判处并核准死刑。

热点回应

昨日,最高人民法院新闻发言人孙军工和最高人民法院刑事审判第二庭庭长裴显鼎就如何加大对职务犯罪打击力度等问题一一作出回答。

职务犯罪中为何缓、免刑比例高?

答:我们认为之所以造成这种情况,主要有以下原因:一是有些办案人员对监禁刑特有的教育惩治功能重视不够,觉得能够适用缓刑的就应当尽量适用。二是对基层法院来说,起诉审判的很多案件数额较小,不到三万元。三是一些办案人员对有些不该认为是“自首立功”的情节也被归为“自首立功”,导致适用了缓刑。四是客观上对适用缓刑的标准有待规范。

下一步如何加大对职务犯罪打击力度?

答:对于犯罪情节特别严重,社会危害性极大的贪污、受贿等职务犯罪,依法应当判处死刑的,坚决判处死刑,绝不手软。最高人民法院正在抓紧研究制定关于审理职务犯罪案件适用缓刑、免于刑事处罚若干问题的司法解释。将对职务犯罪案件的缓、免刑的适用进行严格规范;同时加大职务犯罪的经济惩罚力度,不能退赃的,在决定刑罚时应当作为重要情节予以考虑。 新华社

数说

我国微博用户1.95亿 半年增长208.9%

新华社北京7月19日电 中国互联网络信息中心(CNNIC)19日发布的《第28次中国互联网络发展状况统计报告》显示,我国微博用户继续保持强劲增长势头,2011年上半年,我国微博用户数量从6311万快速增长到1.95亿,半年增幅高达208.9%,在网民中的使用率从13.8%提升到40.2%。

在微博用户快速增长过程中,手机微博的表现突出,手机网民使用微博的比例从2010年末的15.5%上升至34%。

与微博“大爆发”不同,商务类应用在经历了2009-2010年的快速增长后,大部分商务类应用保持平稳上行态势,如网络购物半年用户增长了7.6%,网上银行和网上支付的用户使用率也小幅上升。

与之前业界看法一致,团购应用继续保持快速发展势头,使用率从4.1%提升到8.7%。

此外,报告显示,娱乐类应用热度继续回落,网络游戏和网络音乐的使用率较2010年底分别下降2.3和0.5个百分点,网络视频使用率继续保持62.1%的水平。根据CNNIC此前发布的数据,我国活跃于大型网络游戏用户规模约为1.1亿人。

报告显示,截至今年6月底,中国网民规模达到4.85亿,较2010年底增加2770万人,增幅6.1%。

报告显示,目前我国互联网普及率攀升至36.2%,较2010年提高1.9个百分点。我国手机网民规模为3.18亿,较2010年底增加了1494万人。手机网民在总体网民中的比例达65.5%,成为中国网民的重要组成部分。

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY



体彩“11选5”

距上市还有2天

今日进店 免费体验

一天可中几十次 选对1个就中奖